

La voz del pobo

¡Proletarios de todos los países unidos!

ORGANO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA — AÑO 2 N.º 2 30 de Enero de 1970 — Precio 5 pts

UNIVERSIDAD GALLEGA

Manifestaciones en Santiago

¡Fuera la policía de la Universidad!

¡Opus no! ¡Libertad sindical!

—El seis de enero cuatro estudiantes de Económicas recibieron notificación del Rector de que quedaban expedientados durante el presente curso. Hasta el día 15 no comenzarán oficialmente las clases en dicha Facultad. Ese mismo día se repartieron boletines y octavillas entre todos los estudiantes, llamando a la huelga a los de Económicas y a una manifestación a todos los demás.

El 16 por la mañana se congregaron en el Toral unas 500 personas, que recorrieron en manifestación las principales calles de Santiago, cantando el «Venceremos nos» y gritando «Fuera la policía de la Universidad» «Expedientes no» «Dimisión de Garrido» «OPUS NO» «Libertad sindical», etc.

VIGO

Huelga en la escuela de ingenieros técnicos industriales

El miércoles 14 de enero comenzó la huelga en la Escuela de Ingenieros Técnicos Industriales de Vigo. Fue acordada tras una reunión de la Cámara y unas votaciones por curso, en las que fue aprobada la huelga por una aplastante mayoría.

Vigo es la primera Escuela de España en su especialidad que toma tal decisión. En el ánimo de todos los alumnos está el continuar esta actitud hasta que se consigan las atribuciones que se piden y que, como se ha dicho en anteriores boletines, no se conseguirán en la dictadura.

Corresponsal.

N. de la R.: Junto con la carta de nuestro corresponsal hemos recibido una hoja informativa cuyo texto publicaremos en el próximo número.

La ciudad estaba tomada militarmente. De La Coruña habían llegado dos autobuses llenos de grises y varios jeeps. Cuando lograban disolver la manifestación se formaba de nuevo en otro punto de la ciudad. En la Plaza (Sigue en la pág. 2)

LA HUELGA EN LA ESCUELA DE COMERCIO DE VIGO

Los estudiantes de la Escuela de Comercio de Vigo continúan en huelga. Oficialmente tenían que empezar las clases de este segundo trimestre el día 8 de enero, pero hasta el día 12 la Escuela estuvo vacía, conforme a lo acordado por la última asamblea de alumnos realizada antes de las vacaciones de Navidad.

El día 12, volvieron los estudiantes a reunirse en asamblea. En ella se informó de la decisión tomada, por abrumadora mayoría, por los representantes de las Escuelas de Comercio de toda España, en reunión celebrada en Madrid, de continuar la huelga, y se pidió a los asistentes a la asamblea que ratificaran esta medida; la respuesta fue ta- (Sigue en la pág. 2)

LA COMISION OBRERA DE BAZAN SE DIRIGE A LOS TRABAJADORES

CONSCIENTES DE NUESTRA RESPONSABILIDAD HACEMOS LAS SIGUIENTES PROPOSICIONES:

- 1º Exijamos que nuestro compañero Aneiros Cribeiro vuelva a Bazán, recogiendo la garantía en el convenio y así la de cualquier otro.
- 2º Que el salario mínimo global sea de 300 pesetas diarias.
- 3º Que sean eliminados los puestos de trabajo y niveles.
- 4º Que este convenio lleve consigo la supresión de fórmulas y sea un convenio verdaderamente claro.

5º Elaborar un anteproyecto de convenio donde se recojan las reivindicaciones fundamentales.

6º Determinar el que nuestro convenio sea de factoría y discutido en Ferrol y donde nuestros representantes den cuenta diaria y no estén expuestos al aislamiento, la coacción y el engaño.

7º Llevar adelante la lucha para asegurar las reivindicaciones que en definitiva elaboraremos, sacando las experiencias positivas y negativas del anterior convenio.

Ferrol, Enero 1970.
LAS CC.OO. DE BAZAN.

Galicia y el pacto para la libertad

II

El pacto para la libertad, a nivel general de España, será una convergencia, un compromiso político, una concertación de diferentes fuerzas con un objetivo bien determinado: **conquistar las libertades.**

Esas fuerzas de distinto signo, representan diferentes intereses y, a largo plazo, los objetivos político-sociales de algunas de ellas difieren de modo radical. Sin embargo, en el presente momento histórico pueden convenir (y de hecho ya está ocurriendo) en concertar ese pacto.

El que ciertos grupos de la gran burgue-

sía coincidan hoy con la clase obrera y los sectores sociales populares en la necesidad de conquistar la libertad, tiene estrecha relación con el agotamiento político del actual régimen; el empuje cada vez mayor de la acción de masas; la creciente actividad de los grupos populares y democráticos; las exigencias, algunas insoslayables, que plantea la propia dinámica económico-social de la actual sociedad.

NECESIDAD DEL PACTO A NIVEL DE GALICIA.

Mas si eso es así a nivel de España, el que nuestra nacionalidad sea víctima, en (Sigue en la pág. 3)

Algunhas verbas sobor do programa do P.C.G.:

LIBERTAD PARA A LINGOA E A CULTURA GALEGA

Un dos primeiros puntos do Programa e a liberdade da nosa lingoa, o mellor medio de desenrolar a cultura galega. Do mesmo xeito que un home se sirve de ferramenta allea, tendoa propia, porque o obrigan a facelo, deste mesmo xeito lle pasa o pobo galego: ten a súa propia fala, pro ten que facer uso da allea en todos os feitos da súa vida. Se compra ou vende e a venta ou a compra se fai costar por escrito, o galego ha de facelo nunha fala que non e a súa. Se vai o Rexistro Civil, para todos os feitos en que está obrigado a ir ali: nacimiento, casamento ou morte, ten que o facer en castelán. Pra dirixirse o veciño, co que fala todos os días en galego, se quer decirlle algo por escrito, xa non lle serve a súa fala: ha de botar man de fala allea. Si ha de pedir ou eisixir algo dos organos do goberno local, ha de ter moito coidadiño de non fácelo na súa lingoa.

Se dirá que a naide lle privan de falar como queira. Non e verdade, porque todo o «aparato» do goberno está dirixido a que faga o contrario; desda

a escola, na que o mestre lle ensina as primeiras letras, hasta os derradeiros pasos da súa vida, o galego vive privado desta liberdade fundamental.

O P.C.G. pon na cabeza do seu Programa a liberdade para a lingoa e a cultura galega. Liberdade enteira: pra falar, pra escribir e pra ensinala. Ainda mais; pra poñela a outura da castelán. Do mesmo xeito que se fixo noutros países.

Ben sabemos que pra conquistar esta liberdade temos que conquistar outras que van enleadas con ela; Loitemos por todas elas dirixindo a loita na procura de unha maior union de todos os que sinten a necesidade, de ser dinamente libres nunha sociedade sin tiranos nin opresores. Os estudantes, os intelectuales honrados, os obreiros e labregos, sin poñer por medio ideas políticas, sociais ou relixiosas. O Partido Comunista de Galicia chama a todos para loitar pola liberdade da fala galega. Deste xeito salvaremos todos xuntos a cultura galega, patrimonio común.

XEITOSO.

«Nosotros no consideramos, en absoluto, dijo Lenin, la teoría de Marx como algo acabado e intangible: Estamos convencidos por el contrario, de que esta teoría no ha hecho sino colocar las piedras angulares de la ciencia que los socialistas (comunistas) deben impulsar en todos los sentidos, siempre que no quieran quedar rezagados en la vida» (Lenin, «Marx, Engels y el Marxismo» Edición en español Pág. 124).

PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA PROMOCION LENIN

Zona número 1, grupo Rachón, arriba citado, 1 militante nuevo.

Zona número 2, grupos N y P, 5 nuevos militantes.

Zona número 3, Comarca A, 4 nuevos militantes, Comarca C, 3 nuevos militantes; Una nueva «Ce».

Zona número 4, Comarca A, 6 nuevos militantes.

Unión de Juventudes Comunistas

Zona número 2, 8 nuevos militantes.

Zona número 3, creada una Organización básica de la U.J.C.

Zona número 5, 6 nuevos militantes.



UNIVERSIDAD GALLEGA

(Viene de la pág. 1)

de las Platerías se hizo una sentada. Por la tarde a las siete y media se produjo otra concentración que derivó en manifestación más tarde. Participaron unas 300 personas. Por diferentes calles se marchó gritando. Por otra parte, actuaron varios comandos que paralizaron el tráfico en diversas zonas durante algunos minutos. También arrojaron pintura roja sobre diversos edificios.

Los grises atacaron y golpearon a varios manifestantes. Al anoecer detuvieron a tres de ellos, estudiantes de bachillerato; pero fueron puestos en libertad.

Boca a boca se convocó una nueva concentración para el sábado, 17. Por la forma en que se convocó y a causa de que ese día marcha mucha gente fuera de la ciudad, se reunieron solamente unas 150 personas, que desfilaron por diversas calles cantando y gritando contra la represión.

Destaca la gran participación de nuevos alumnos, de chicas, y su gran combatividad.

Entre los vecinos de Santiago se comenta mucho y con gran simpatía la actitud valiente de los estudiantes.

Corresponsal.

AXUDA AO PARTIDO
COMUNISTA DE GALICIA



50 pts

CAMPAÑA DE AYUDA económica y fortalecimiento del Partido Comunista de Galicia

COMPROMISOS.

El grupo denominado «Rachón», de la zona número uno, ha contraído los siguientes compromisos:

I) Recaudar 28, 500 pesetas.

II) Reclutar seis nuevos militantes.

III) Crear el Partido en una fábrica próxima a la que pertenece el grupo.

Como resultado del trabajo realizado en el mes de diciembre, con motivo de la Campaña, dicho grupo ha recaudado 3.190 pesetas e ingresado un nuevo militante en la célula.

HUELGA EN LA ESCUELA DE COMERCIO DE VIGO

(Viene de la pág. 1)

jante: por unanimidad, los estudiantes de Vigo acordaron decir sí a la continuación de la huelga.

Posteriormente, el día 16, tuvo lugar una nueva asamblea. Se acordó enviar una carta a los padres de los alumnos, explicándoles los motivos de la actual situación en las Escuelas de Comercio. El texto de la citada carta había sido elaborado en Madrid por la reunión de representantes de las Escuelas.

También se insistió en esta asamblea, en que son falsas las noticias aparecidas en la prensa franquista, de que una parte de estos centros están volviendo a clase, por cuanto es completamente seguro que todas las Escuelas de Comercio en que se dan cursos de los dos grados de enseñanzas mercantiles, peritaje y profesorado, continúan en huelga.

Por último, se informó que se siguen haciendo gestiones para encontrar unos locales en los que se pueda reanudar la actividad académica, a través de clases dadas por unos alumnos a otros, fuera de la Escuela.

Una vez más es preciso destacar el grado de combatividad y de madurez que están demostrando en su lucha estos estudiantes, lo que les coloca, entre las demás Escuelas de Comercio, en uno de los lugares de vanguardia.

JESUS YAGO.

Galicia y el pacto para la libertad

(viene de la 1a pág.)

grado superlativo, de la opresión social y nacional exigiría los mayores esfuerzos para marchar a ritmo rápido hacia un **pacto propio** para la libertad.

La composición social de nuestra población; nuestro subdesarrollo, del que se hacen cada vez más eco amplios sectores; los graves problemas socio-económicos que confrontamos; el abandono en que este régimen, ya caduco, tiene a Galicia; la falta de perspectivas para la solución de sus problemas que representa el continuismo o sucedáneo franquista, debieran favorecer la concertación de ese pacto.

COMO AVANZAR HACIA EL PACTO

¿Cómo lograrlo? ¿Cómo avanzar hacia él? Si el principal factor que ha agravado la crisis política del régimen (en la que se halla implícita la del sistema económico-social) es la lucha obrera y popular de masas, ésta habrá de ser también el elemento más **dinámico** que nos llevará a la **concertación del pacto**.

La promoción, el crecimiento, desarrollo y una coordinación mayor a nivel de Galicia, de las acciones obreras, estudiantiles, campesinas, intelectuales y profesionales, de los pequeños comerciantes e industriales, será un elemento vital para lograr la necesaria convergencia de todas las fuerzas gallegas de la oposición, la construcción de nuestro **pacto para la libertad**.

Pero, hace falta, además, **crear sobre ello conciencia popular y nacional**. De ahí que al desarrollo de la acción de masas, de la unidad de ésta, de su coordinación, deba ir unida una adecuada explicación política del porqué de ese pacto.

De que su necesidad está determinada porque para acabar con el actual régimen e impedir el «neofranquismo», además de una lucha de masas potente y generalizada, es preciso que las más diversas fuerzas político-sociales dirijan su ataque contra la dictadura, realicen un común esfuerzo por la conquista de las libertades, lo que será, además, un poderoso estimulante para el propio desarrollo de las acciones de masas, para elevar éstas al nivel que es necesario.

Y si en el orden general de España un pacto que «abarcando a los grupos de la burguesía, partidarios de las libertades democráticas, podía obtener el apoyo de otros sectores de ésta, así como de la Iglesia y del Ejército», en el caso de Galicia la citada posibilidad se apoya en factores objetivos como los ya apuntados, que deben contribuir a hacerlo realidad.

Cierto que si comparamos a Galicia con otras partes de España, a esos factores podrían oponerse el menor peso relativo de la clase obrera (que es la fuerza más dinámica y revolucionaria) y la menor sensibilización política de nuestra sociedad. Sin embargo, la clase obrera gallega tiene ya suficiente peso para aportar una contribución decisiva a la creación del pacto, y el que se manifieste con mayor fuerza la sensibilidad política de nuestra población, está relacionado con el propio desarrollo de la acción de masas, y con esa conciencia popular nacional que es preciso crear.

Una aportación muy importante a esa toma de conciencia podrían y deberían darla los intelectuales y profesionales —escritores, artistas, periodistas, profesores de Universidad, Escuelas técnicas, Institutos de enseñanza media, abogados, médicos, maestros— todos los que, deseando terminar

con la dictadura, tienen acceso a la prensa y a otros medios de expresión o que a través de la enseñanza, la literatura, el teatro, la pintura, la música, etc., pueden influir en amplios núcleos de la juventud y del pueblo.

QUIENES INTEGRARIAN EL PACTO

Dada la composición social de nuestra población, en un pacto gallego por la libertad podrían y deberían coincidir todas las clases y capas sociales de Galicia. La exclusión se limitaría al reducido grupo oligárquico, que es el beneficiario del actual régimen y lo defiende, a los «ultras» y burócratas, del OPUS o de la desintegrada Falange, que esbirros del poder comparten con los oligarcas las prebendas que dicho poder centralista burocrático les ofrece.

Aparte de esos exigüos núcleos, ¿qué clase social no está interesada hoy en lograr las libertades políticas y con ellas el derecho a un Estatuto Autonomo de Galicia como primer paso hacia otras conquistas?

LAS LIBERTADES INTERESAN A TODA GALICIA

La clase obrera, los campesinos, los estudiantes, los intelectuales y otras fuerzas populares están interesadas en esas libertades. ¿No es acaso por la libertad sindical, de asociación, de palabra, de prensa, derecho de huelga y demás conquistas democráticas por lo que se vienen batiendo? Y lo hacen, con razón, porque estas conquistas, la existencia de partidos políticos, hoy prohibidos, como el Partido Comunista y otros, pondrán en sus manos los instrumentos de lucha y de defensa de sus intereses y de sus ideas que hoy legalmente no poseen, lo cual les hace correr grandes riesgos; les abrirán, además, la vía para avanzar hacia una democracia de profundo contenido político, económico y social.

Las demás clases sociales también están interesadas en esas libertades. Entre otras razones porque, como ya hemos dicho, este régimen está agotado y la situación actual

significa para muchos de sus integrantes un verdadero impás.

La situación de nuestras capas medias, comerciantes, industriales y los problemas socio-económicos que diariamente afloran a la prensa y a las revistas más o menos especializadas, aparte de lo que ocurre con los campesinos y con los obreros, ¿no pone de relieve la necesidad objetiva y angustiosa de dichas libertades?

El que, al régimen de partido único, Falange, o de secta «omnimoda», «OPUS», le suceda una situación que permita a las diferentes capas y clases sociales disponer de instrumentos propios y adecuados de defensa sin trasgredir la ley, sin ser acusados o encarcelados por delito de rebelión militar, que permita los partidos políticos y otras formas libres de asociación y de expresión, responde hoy a los intereses de todas las capas y clases sociales acabadas de mencionar.

PACTO A TODOS LOS NIVELES DE LA NACIONALIDAD

Cabe subrayar, por ello, que es necesario **trabajar, luchar**, en el terreno político por concertar el pacto para la libertad a **todos los niveles: nacional, provincial, distrital, municipal, parroquial**. Por lo que a nosotros, comunistas gallegos, se refiere, ninguna atadura debiera impedirnos utilizar todas las posibilidades para concertar este pacto.

A ciertas escalas e inicialmente, las motivaciones del mismo pueden no ser estrictamente políticas sino tener carácter reivindicativo muy diverso. Será preciso saber tirar audazmente del eslabón (económico, social, político) que mejor facilita la tarea; que permita construir de abajo arriba y de arriba abajo el pacto. Este debe crearse a nivel de Galicia, pero la creación del mismo en otros eslabones puede servir de estímulo para su concertación nacional.

La idea de crear comisiones, comités, mesas redondas u otras múltiples formas de encuentro de concertarse, debe presidir nuestra actuación. Esta se inspira en el deseo de que en el pacto y en las más diversas formas de unión o de alianza puedan participar todas las fuerzas sociales, grupos o personalidades opuestas al régimen cualquiera que haya sido su anterior postura política.

Santiago ALVAREZ

- Los padres de los estudiantes de Vigo se solidarizan con sus hijos.
- Firme actitud huelguística de los estudiantes de Coruña.
- Los de Orense en huelga.

El martes día 20 el Ministerio de Educación, cursó un telegrama a la Dirección de la Escuela de Comercio de Vigo, como a las demás de España, exigiendo a los estudiantes la vuelta a clase en un plazo de 48 horas, pues en caso contrario serían castigados con la pérdida de la matrícula y de los exámenes de febrero y septiembre. Ese mismo día la mañana se celebró una asamblea en la que los estudiantes, por aplastante mayoría, decidieron continuar la huelga.

El mismo día 20 por la tarde, llegó otro telegrama de Educación diciendo a la Dirección del Centro que convocara una asamblea de los padres de los alumnos para explicarles «realmente» las consecuencias que podía traer para sus hijos el persistir en la huelga. Esta asamblea se celebró el 22 por la tarde y los **padres de los alumnos se solidarizaron con sus hijos** y acordaron dirigir un documento al propio Ministro de Educación.

La importancia de que los padres de los

alumnos hayan tomado esa valiente posición es tan evidente que no merece más comentario que el de felicitarlos. El flamante Sr. Palasí quiso enfrentar, en primer lugar, a los profesores con los alumnos y fracasó; ahora fracasó también con los padres.

La misma actitud que los estudiantes de Comercio de Vigo, frente a las amenazas del Ministro, la han tenido los de la Coruña, unos 300, pues se han negado unánime y rotundamente a volver a clases. La propia prensa diaria ha tenido que reconocer que el día en que finalizó el plazo dado por Villar Palasí, la Escuela era un desierto.

Por su parte los estudiantes de Orense también han estado en huelga.

Está claro que el Gobierno del OPUS y cualquiera que sea, con este régimen, no resuelve la problemática estudiantil, ni ningún problema de fondo. Hace falta la libertad.

FERROL EN LA LUCHA

Huelga de la flota pesquera de PYSBE

Los oficiales de Puente y Máquinas de PYSBE S.A. se niegan a salir a la mar porque consideran que sus haberes son muy bajos, dado lo duro del trabajo y la antigüedad de los buques, que amenazan peligro de naufragio. Por tales causas y además porque los barcos no reúnen las condiciones de higiene, comodidades y navegabilidad, los buques están amarrados en los muelles ferrolanos. Se trata de una flota de 6 buques. Esto pone a la Empresa en un aprieto, pues se pueden ver afectados los trabajadores de PYSBE que trabajan en la factoría para preparar la pesca de estos buques, personal que ya tiene su experiencia en la lucha reivindicativa. Como se sabe, la plantilla del personal de factoría es de unas 400 personas. De persistir la situación, de la cual la empresa es responsable, se puede dar motivo a posturas conflictivas.

Las tripulaciones de los buques pasan de las 300 personas. Una de las bazas de los maquinistas es que este personal escasea en la marina mercante y, por lo tanto, amenazan con marcharse, aunque sea a marinas extranjeras. Por eso la Empresa se da cuenta que le conviene llegar a una solución.

Nuevo conflicto en la Peninsular Maderera

La situación laboral en El Ferrol se agrava; por ejemplo, en la Peninsular Maderera hay cierto descontento por la forma de hacer las recuperaciones de los días festivos. Como se sabe, este personal trabaja en dos turnos, de 6 a 2 de la tarde y de 2 a 10 de la noche. La empresa les asignaba una hora más por la mañana y una hora por la noche, mientras el personal exigía que esas formas recuperables sean negociadas con el Jurado, pues en otras empresas como la Bazán los obreros en jornada continuada y de turno no recuperan estas horas. La empresa, como ven ganza por haberse negado a esta forma de recuperar, empezó por no pagarles los haberes semanales al turno de la tarde, los viernes a la noche. Este fue uno de los problemas que ya en otras ocasiones dieron motivo de descontento entre el personal. Además, dicha empresa paga unos salarios muy bajos y por este motivo el personal está dispuesto a ir a la acción. Hay un ambiente combativo.

¡Fuera los yanquis del Vietnam!

Como en otras localidades, también en Ferrol se ha proyectado la película norteamericana «Boinas Verdes». El día 7 de enero fue la presentación y en la primera función se lanzaron huevos a la pantalla y se pateó la función.

Por temor a que se repitieran las protestas, la cambiaron de cine a los dos días. Pero en el nuevo local aparecieron letreros de «YANQUIS ASESINOS» y «FUERA YANQUIS DEL VIETNAM».

Solidaridad con Asturias

Por otros extremos de la ciudad también aparecieron letreros pidiendo solidaridad con Asturias y de «VIVA ASTURIAS LA ROJA».

Desde luego se ve y se palpa en todo Ferrol un claro apoyo moral a los mineros. La lucha de los mineros asturianos es más popular y mejor comprendida que nunca.

18-1-70 corresponsal.

FERROL

Huelga en la escuela de ingenieros técnicos navales

El día 18 nuestro corresponsal en Ferrol nos comunicaba: «Continúa en huelga la Escuela de Ingenieros Técnicos Navales por tiempo indefinido. Tratará así de que se atiendan sus peticiones y en solidaridad con el resto de España».

En los días siguientes la huelga ha continuado. El día 24 la Cámara de estudiantes de dicha Escuela ha hecho público un comunicado explicando las razones de la huelga.

Ni que decir tiene que los alumnos de dicha Escuela, los de Comercio, Ingenieros Técnicos Industriales, así como los universitarios, pueden contar con nuestra entera solidaridad.

Corresponsal.

CORUÑA y Galicia

LOS PORTUARIOS DICEN "NO" A LA BRUTAL EXPLOTACION QUE SE LES QUIERE IMPONER

Se ha aprobado nueva reglamentación para los obreros de carga y descarga del Puerto. Se le sube, al parecer, un tanto sus míseros salarios (181 pesetas al día). Con ese motivo, los armadores, los jefes sindicales y las autoridades, han querido imponer a dichos trabajadores exactamente el doble de la tarea: cien cajas o bultos a la hora, en lugar de cincuenta que es la norma actual. En una asamblea celebrada en el Sindicato los portuarios han dicho rotundamente «No»; y los planes de sus explotadores y los que les sirven por el momento han fracasado. Pero los obreros del Puerto deben mantenerse unidos en la defensa de su posición y alerta para que los planes de quienes les quieren explotar como negreros sigan fracasando. Los comunistas son con ellos solidarios.

Corresponsal.

UNIVERSIDAD GALLEGA HUELGA EN ECONOMICAS

Además de las manifestaciones de estudiantes, de que damos cuenta en otro lugar, en la Facultad de Económicas se ha producido una huelga los días 16 y 17. Esta fue solamente parcial. Abarcó, sin embargo, a un importante número de alumnos.

Corresponsal.

Frente Obrero

INFORME DE LAS CC.OO. A LOS TRABAJADORES ANTE EL CONVENIO DE LA BAZAN (extracto)

I

SOBRE LA UNIDAD.— «La unidad es para la clase obrera, elemento imprescindible si el cual no es posible conseguir sus reivindicaciones. Es una aspiración de todos los trabajadores conscientes, de todos aquellos que tienen claridad y conciencia de lo que son: una clase social opuesta por sus intereses a la burguesía y que defiende esa unidad como a las niñas de sus ojos».

Las aspiraciones más elementales de los trabajadores, son comunes a todos. *La lucha por el salario, por la seguridad social, por la libertad sindical, el derecho de huelga y por todas las libertades, no sólo interesan a un grupo sino a toda la clase obrera.*

Quien consciente o inconscientemente atente contra nuestra unidad traiciona a su clase, prestando un gran servicio al capital, facilitando por ello que se prolongue nuestra explotación.

Ha sido conducta inequívoca del capital el dividir a la clase obrera, ofreciendo a una parte mejoras insignificantes que negaba a la otra. Esto le ha dado resultados positivos en determinados casos. Sin embargo, nosotros rechazamos toda división proveniente de esa maniobra y señalamos que, independientemente de cuales sean sus percepciones, todos los asalariados somos clase obrera y explotados en mayor o menor grado.

Nosotros defenderemos esa unidad con todas sus consecuencias, conscientes de que ésta no se logra sólo con palabras, sino a tra-

vés de la acción unida de todos los trabajadores en la base, sin discriminación. Por esa razón invitamos a todos a luchar en defensa de nuestros intereses.

En el caso concreto de nuestra Empresa, donde nos encontramos a las puertas de un nuevo convenio, es necesario tener en cuenta estos principios básicos de la unidad, a la vez que sacar experiencias del anterior.

LAS MANIOBRAS EMPRESARIALES...
Las razones que nos han movido y que hoy nos mueven a establecer un convenio con la empresa, son consecuencia de nuestra situación económica y social: «El objeto es aumentar nuestro salario totalmente insuficiente y asegurar una serie de conquistas sociales, de las que carecemos y que son fundamentales. En tanto que la empresa posea el poder de decisión y económico, mientras que a nosotros se nos niega el derecho a defender nuestras reivindicaciones, incluso con la huelga, es por lo que nos encontramos legalmente indefensos»...

Además el Estado como expresión del poder del capital, decreta las diferentes congelaciones de salarios y topes, en tanto que los precios y el nivel de vida no tienen topes de ningún tipo, situándonos siempre como víctimas de ese poder.

Un convenio cuyos beneficios han sido insignificantes, y que si se firmó fue en base sobre todo al aumento que para Obras Civiles y parados significaba, quedó burlado con el paso para la naval de gran número de personal de esa sección.

(continuará)